最负责

疫情防控落实到位



去年年初,一场突如其来的疫情,打乱了所有人的生活。疫情就是命令,防控就是责任。长风新村街道迅速行动,对辖区内所有居民小区、宾旅馆、沿街商铺等进行全覆盖排查,积极复工复产,落实各项防控措施,充分保障市民生活有序。

一声响应就是一份忠诚,一笔捐款就是一片初心。抗击疫情的关键时刻,一批批长风人或化身战疫逆行者值守社区、机场,或踊跃捐款、捐物抗击疫情,每个人都用实际行动诠释着初心与使命。

你或许不知道,在集中隔离点这个风险最大的地方,有一群长风人为了社区平安默默驻守着。累计接收隔离人员4977人,累计转运确诊病例9例……实现了疫情"零扩散"的目标。

"上海市抗击新冠肺炎疫情先进集体"称号,便是对这些守护社区、守护城门的长风人所做努力的肯定。

最给力

金牌"店小二"解企业后顾之忧





企业落户长风有顾虑?别担心,街道有一套完善的服务机制,解除企业后顾之忧。街道组建一支以街道企业服务中心为主的招商队伍,形成"三联三共"机制和"一对一"项目化招商模式;建立"包干制",形成"五色法",切实做好安商稳商留商工作。不仅如此,街道成立的"楼委会",也助力楼宇经济高质量发展。

另一方面,街道发布楼宇物业服务质量测评报告,创设"长风地 区营商环境特邀体验官",街道、楼宇、企业共同跑出"招商引资新速 度"。

除此以外,街道还精心打造长风金牌"店小二"形象,建立"私人订制式"服务机制便于解决企业燃眉之急。2020年自主引进包括以喜马拉雅、中智、再惠科技为代表的优质潜力企业24家,非房税收增幅位列全区第一。

最新颖

度身定制"四史"教育主题课程



街道联合"长风教育生态共同体",度身定制具有长风特色的"四史"教育主题课程,并创新举办青年 TED 演讲。在普陀区区域化党建联席会议暨项目擂台赛中,《党建领航聚合力 共建"四史"大讲堂》"长相荟·精品党课"项目成功入围参加"打擂"并荣获三等奖。

在"长相荟·精品党课"青年 TED 演讲平台上,辖区内青年讲述自身平凡岗位上不平凡的"抗疫"故事,吸引了19家单位32名青年党团员主动响应、踊跃发声。而这场展现"逆行者"青春风采的演讲,在线观看人数达到3万余人。

最开制

人口普查员爱岗敬业



大国点名,没你不行! 自 2020 年 11 月 1 日零时起,第七次全国人口普查正式开启,为确保按时按质完成建筑物清查和标绘阶段工作,长风街道坚持高要求、高标准、高效率,对工作方案、工作职责、工作推进做了统筹安排,切实推进人口普查。

在此过程中,涌现了许多爱岗敬业、积极奉献的长风好人——长风二村一居委书记吴月珍顾不上照顾突发胃出血的丈夫,拖着自己刚动过手术的身体,坚持在人普岗位上组织协调处理一个又一个疑难问题。

为不影响整个人普工作进度,来自紫御豪庭的叶玉霞把突发疾病的父亲送到医院后,迅速返回自己岗位继续投入普查工作……他们,是最可爱的长风普查人!

......

浸活泼

文明实践融汇日常生活



新时代,新使命,新征程! 2020 年,街道始终将文明建设融汇到各项工作中去,打造1个新时代文明实践分中心和27个文明实践站,开展各类文明实践活动,使文明实践成果惠及百姓、直抵人心。

趣味亲子运动会、"光盘"换"肉肉"、彩绘墙、萌宝秀、"国庆面"、萌娃环保童话剧、爱我家园巡河护河、手绘为进博添彩、DIY皮具钱包……一系列的文明实践活动富有趣味、活泼生动。

......

最温度

近铁楼委会探索服务新模式



背井离乡的城市里可以感受到温度吗?可以!街道以近铁城市广场为试点,在"竖起来的社区"打造"离你最近,感情最铁"的"居委会",积极发挥"党建+服务+治理"的核心作用。共享党群空间——近铁 e 站的成立,不仅是街道深化楼宇党建、探索党建引领下综合服务新模式的成果,更使楼宇成为企业温馨的港湾、白领员工 8 小时内的家。

在这里,外卖小哥有专门的"休息学习加油站",渴了可以喝水,累了可以歇脚,想提升了可以学习,寒潮来袭还有免费姜茶热饮……

近铁楼委会工作案例《制度护航"楼委会",用心呵护"蓝骑士"》从全市征集的200个案例中脱颖而出,荣获第三届中国(上海)社会治理创新实践十佳案例。

最惠民

掌上宝典助推加梯成功



"今天,你加梯了吗?"加梯一直是居民非常关注的民生话题。在这一方面,街道积极创新社区治理新路径,通过"掌上加梯宝典"轻松成为"加梯达人",让更多人实现"一键回家"。

在加梯过程中,街道始终坚持党建引领,秉承着"一把钥匙开一把锁"的理念,干方百计寻找开锁之钥。设计的"掌上加梯宝典",让居民通过手机就可以全方位地了解加梯工作,完成网上签约。制定"金融分期方案",帮助居民减负,让更多的居民加入加梯这个"利益共同体"。

街道在加梯方面的创新,让居民更直接地参与到加梯工作中。短短一个月内,风荷苑小区就成功完成53栋楼的签约,成为全上海整体加装电梯数量最多的小区。

最亮眼

美丽楼组旧貌换新颜



"哇,老嗲额!"曾经乱堆物、乱停车等问题层出不穷的小区,在经过美丽楼组建设之后旧貌换新颜。

顺达公寓 10 幢楼面所有公共楼道实现非机动车零停放、零堆物,许多党员居民还自掏腰包购买字画、盆景、花草等装饰,在公共楼道铺设瓷砖。

世纪同乐小区 58 号楼内沙发、茶几、桌柜俱全,绿植点缀其中,墙上挂着多幅山水画、水彩画,角落处还有温馨的"照片墙""读书角"。

在"红色议事厅"的助力下,曹家巷小区打造了"楼事汇"居民自治平台,引导居民们互相监督,共同参与,一起维护楼道环境·····"美丽楼组"不仅仅是楼道环境的焕然一新,也是精细管理的具体表现。

"人民城市人民建,人民城市为人民"。长风新村街道美丽楼组建设工作不断深入推进居民自治体系,从居民日常生活的楼道内做起,实现城市管理"像绣花一样精细",让居民最大程度地感受到生活在社区中的幸福感和获得感。

最吅护

积极加强社区平安建设



你的平安,我来守护!街道积极加强社区平安建设,一方面推进 技防设施建设,筑牢社区安全屏障;另一方面夯实安全检查基础,多 措并举守牢安全底线

智能安防建设工作方面"以奖代补",引导居民区"三位一体"形成合力,补齐安防短板;积极探索技防设备支持,统筹推进居民区加装智能充电设备项目,建管并举。

"梯控"系统建设中引入"智慧电梯"理念,安装了长风首套"梯控"系统。引人黑科技,安装"防高空抛物智能感知设备",让高空抛物无处遁形;成功创建30个无群租小区。

最期待

全方位提升区域环境品质



穿行在干净的街道上,置身于如画的公园里,漫步在靓丽的村居中,总会感觉分外舒适和惬意。2020年,长风街道全方位开展区域环境品质提升工作,市容市貌发生翻天覆地的变化,宜居家园的城市气质,逐渐成为长风人看得见、摸得着的幸福!

这一年,街道积极推进"三旧"换"三新"、"三创"工作,开展全国文明城区创建、旧住房综合修缮、非机动车棚改造、垃圾分类、爱国卫生行动……全面美化小区、扮靓道路,切实提升居民的生活品质。

这一年,街道全力做好苏州河贯通工程的推进,积极与沿河居民沟通,换位思考、将心比心,打通了苏州河康泰公寓段的断点,有效推进了清水湾一期段岸线的改造。想人民所想,换来了居民的理解与支持,打造出居民家门口的"生活秀带"。